
“FLORAL HARMONY SOCKS” 
АВТОР ВИКТОРИЯ ГАЛКИНА 
@VICTORIA.ANVIMI 

 
 

Благодарю Вас за выбор моего описания, и добро пожаловать в 

удивительный мир чулок, гольфин, гольфов и носочков, где царит тепло, уют 

и женственность. Уверена, вы получите море 

удовольствия от процесса и не останетесь равнодушными к 

ажурным цветочкам, что распустятся на вашем изделии. 

Приятного вязания! 
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По этому описанию вы сможете связать 

чулки/гольфины/гольфы/носки женские с 

фантазийным узором на размер ноги 

36/37, 38/39, 40/41. 

Длина изделия может изменяться в 

зависимости от ваших предпочтений. 

Данные в таблице ориентированы на рост 

160-165 см. 

Сложность:  

Пряжа 

Оригинальная пряжа Debbie Bliss Toast.  

Для чулок/гольфин я рекомендую 

использовать «гладкую» пряжу, в составе 

которой есть меринос или кашемир, 

например, Gruendl Hot Socks Pearl, Regia 

Premium Silk, Filcolana Arwetta, Lana 

Grossa Meilenweit Cashemere. Или 

классическую носочную пряжу, 

например Drops Fabel, Gruendl Hot Socks 

Uni, Regia Uni, Lana Grossa Meilenweit 

Soja и др.. Пряжа с альпака будет 

визуально придавать объём изделию, но 

для носочков будет в самый раз. 

Чулки ~ 250 гр носочной пряжи 

420м/100гр 

Гольфины ~ 200 гр носочной пряжи 

420м/100гр 

Гольфы ~ 120 гр носочной пряжи 

420м/100гр 

Носки ~ 70 гр носочной пряжи 

420м/100гр 

Плотность 

10см*10см= 30п*42р (400 м/100 гр) 

Инструменты 

 чулочные или круговые спицы 2-

2,5 мм на леске 60- 80 см*  

 игла 

 сантиметровая лента 

 маркеры 2 шт 

 эластичная нить (предпочтительно 

Prym) 

 текстильный клей (опционально) 

Необходимые навыки 

 Вязание лицевых и изнаночных 

петель, накидов, убавки с 

наклоном влево и вправо 

 Вязание на круговых спицах 

 Трикотажный шов 

Для того чтобы в процессе вязания не 

обнаружить сюрприз , пожалуйста, 

свяжите образец лицевыми петлями по 

кругу, подобрав спицы и попав в 

указанную плотность. 

ВНИМАНИЕ! Прежде чем приступить к 

работе, прочтите инструкцию до конца. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Номер спиц может варьироваться в зависимости от вашей плотности вязания 
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Для начала измерьте длину окружности области над 

коленом. Если она менее или равна 39 см, используйте 

расчеты для размера xs/s. Если обхват места над коленом 

больше 39 см, то используйте расчеты для размера m/l. 

 

 

 

 

 

 

Таблица 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*для размеров 36/37 и 38/39 

** розовым цветом выделены расчеты для широкой стопы и стопы с высоким подъёмом, а также 40/41 размер

 Чулки 

XS/S 

Гольфины/ 

гольфы 

XS/S 

Чулки 

M/L 

Гольфины/ 

гольфы 

M/L 

Носки 

Кол-во петель 100 90/80 110 100/80 60 

 

Кол-во петель в 

круговом ряду 

(после всех убавок) 

60 60 60 60 60 

Кол-во петель пятки 31 31 31 31 31 

Кол-во петель после 

формирования 

закругления пятки 

19 19 19 19 19 

Кол-во поднятых 

петель из стенки 

пятки 

16 16 16 16 16 

Кол-во убавок с 

каждой стороны 

(клин подъема 

стопы)* 

10 10 10 10 10 

Кол-во петель стопы 

после всех убавок 
60 60 60 60 60 

Кол-во убавок с 

каждой стороны 

(клин подъема 

стопы)** 

9 9 9 9 9 

Кол-во петель стопы 

после всех убавок 
64 64 64 64 64 
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В схеме указаны только нечетные ряды,  

четные вяжите по узору 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б 

В 
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Условные обозначения: 

две петли вместе с 
наклоном вправо 

две петли вместе с 
наклоном влево 

накид 

изн.п. 
        нет петли 
         
        лицевая петля 
 

места убавок 
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НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

Наберите необходимое кол-во петель на 

чулки/гольфины/гольфы/носки согласно размеру 

в таблице + 1 петля для замыкания вязания в круг. 

Рекомендую использовать норвежский 

носочный набор. 

Распределите на 2 спицы равное количество 

петель, сложите спицы друг к другу и замкните 

вязание, перекинув 1 петлю с правой спицы на 

левую, затем накинув на нее первую петлю с 

левой спицы. Используйте маркер начала ряда 

(МНР). 

Начните вязать резинку с изнаночной петли. 

Для чулок вяжите резинкой 1*1 скрещенными 

лицевыми петлями 40 рядов. 

Для гольфин вяжите резинкой 1*1 простыми 

лицевыми или скрещенными лицевыми петлями 

30 рядов. Для гольфов- 20 рядов. 

Для носков вяжите резинкой 1*1 простыми 

лицевыми или скрещенными лицевыми петлями 

10 рядов. 

На свое усмотрение вы можете увеличить или 

сократить кол-во рядов резинки. 

Все изделие мы вяжем на одном номере спиц.  

Связав резинку равномерно убавьте 10 петель у чулок, убавляя каждую 10 (11)* петлю, и 

у гольфин, убавляя каждую 9 (10) петлю. Выполняйте убавки в установочном ряду. 

 

Установочный ряд для чулок: 

XS/S (изн.п., 8 лиц.п.) * 10 раз (90 п) 

M/L (изн.п., 9 лиц.п.) * 10 раз (100 п) 

Установочный ряд для гольфин: 

XS/S (изн.п., 7 лиц.п.) * 10 раз (80 п) 

M/L (изн.п., 8 лиц.п.) * 10 раз (90 п) 

Установочный ряд для гольфов: 

XS/S (изн.п., 7 лиц.п.) * 10 раз (80 п) 

M/L (изн.п., 7 лиц.п.) * 10 раз (80 п) 

Установочный ряд для носков: 

(изн.п., 5 лиц.п.) * 10 раз (60 п) 

 

 

 

*в скобках указано кол-во петель для размера M/L 

https://drive.google.com/open?id=1m_ulHotgFXYlXQqbiydgFhvRk-8g6ZWn
https://drive.google.com/open?id=1m_ulHotgFXYlXQqbiydgFhvRk-8g6ZWn
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В таблице 2 указано примерное кол-во раппортов узора на каждое изделие. Тест-группа 

вязала точь-в-точь по таблице, без отклонений и у всех получился отличный результат, но 

в процессе вязания вы все равно больше ориентируетесь на себя и свои параметры. 

Обратите внимание, каким образом происходит сокращение петель при переходе к 

следующему участку. На схеме эти места указаны стрелочками. Убавление происходит 

внутри узора за счет  того, что мы не добавляем в этих рядах накиды.

Таблица 2 

Участок Чулки 

XS/S 

 

Гольфины 

XS/S 

 

Гольфы 

XS/S 

 

Чулки 

M/L 

 

Гольфины 

M/L 

 

Гольфы 

M/L* 

 

Носки 

А - - - 1 - - - 

Б 1  - - 1 1 - - 

В 2 2 1 1 1 1 - 

Г 2 2 2 2 2 2 - 

Д 2 2 2 2 2 2 3 

 

Связав желаемую длину, следуйте инструкции ниже.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Секции В и один раз Г в гольфах M/L вяжите спицами на 0,25-0,5 мм больше (с меньшей плотностью), 

затем следующую секцию Г и 2Д вяжите спицами 2,5 мм или тем номером, которым вы попадаете в 

плотность указанную в описании 
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ПЯТКА 

Стенка пятки 

Связав чулки/гольфины/гольфы/носки до нужной высоты, начинаем формировать стенку 

пятки. 

МНР, 10 лиц.п., разворачиваем вязание. 

1 ряд: 1ую петлю снять нить перед работой, 30 изн.п., разворачиваем вязание 

2 ряд: *1 п снять, 1 лиц.п. * 15 раз, изн.п. 

Всего 32 (34)* ряда. 

Посчитайте кромочные петли. Должно получиться 16 (17)  кромочных петель. 

33(35)  ряд изнаночный. В нем формируем поворот пятки. 

 

Поворот пятки 

1. 1ую петлю снимаем, 17 изн.п., 2 петли вместе изн. с наклоном влево , 1 изн.п.. На 

спице слева осталось 10 петель. Разворачиваем вязание. 

2. 1ую петлю снимаем, 6 лиц.п., 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п.. На 

спице слева осталось 10 петель. Разворачиваем вязание. 

3. 1ую петлю снимаем, 7 изн.п., 2 петли вместе изн. с наклоном влево, 1 изн.п.. На 

спице слева осталось 8 петель. Разворачиваем вязание. 

4. 1ую петлю снимаем 8 лиц.п., 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п.. На 

спице слева осталось 8 петель. Разворачиваем вязание. 

5. 1ую петлю снимаем 9 изн.п., 2 петли вместе изн. с наклоном влево, 1 изн.п.. На 

спице слева осталось 6 петель. Разворачиваем вязание. 

6. 1ую петлю снимаем 10 лиц.п., 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц.п.. На 

спице слева осталось 6  петель. Разворачиваем вязание. 

7. 1ую петлю снимаем 11 изн.п., 2 петли вместе изн. с наклоном влево, 1 изн.п.. На 

спице слева осталось 4 петель. Разворачиваем вязание. 

8. Вяжите таким образом до тех пор, пока на спицах не останется 19 петель. 
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СТОПА 

Поднимите 16 (17) петель из кромочных петель или из «перемычек» между двумя 

кромочными петлями. Я люблю второй способ, так как поднятые таким образом петли 

выглядят аккуратнее. 

Введите спицу в перемычку 

и подхватите рабочую нить. 

Сначала подцепить и 

протянуть нить спицей 

может быть сложновато, 

поэтому вы можете 

использовать крючок. 

Видео 

 

Затем провяжите 1 лиц., повесьте маркер (М1), лиц.п., 25 петель по узору*, 1 лиц.п., 

маркер (М2), лиц.п. Затем поднимите по 16 (17) петель из кромочных или «перемычек» с 

другой стороны. Теперь вы снова соединили вязание в круг и на спицах у вас 80 (82) 

петель. 

Для формирования подъёма стопы, нужно убавить 10 (9)  петель с каждой стороны пятки. 

Для этого провяжите вместе  с наклоном вправо лиц.п. справа от М1 и последнюю 

поднятую петлю.  Так же с другой стороны: провяжите вместе лиц.п. слева от М2 и 

первую поднятую лиц.п. с наклоном влево.  

 

 

 

 

 

 

 

 

*в скобках указано кол-во петель для широкой стопы, высокого подъёма и 40/41 размера (см.таблицу 1) 

М1 
М2 

М1 
М2 

https://drive.google.com/open?id=1NnGXzyv7fqh3DHRipS9DBtnyUzwbNcKT
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Узор на внешней стороне стопы выглядит так: 

 

Выполняйте убавления таким же образом через ряд до тех пор, пока на спицах не 

останется 60 (64) петель. 

При вязании на круговых спицах будет удобнее распределить петли на спицы следующим 

образом: 49 (47) петель на переднюю часть (29 п. + по 10 (9) петель, которые 

необходимо убавить) и 31 (35) лиц. петель на стопе. 

От пятки до начала мыска следует связать:  

36/37 – 18 см 

38/39 – 19 см 

40/41 – 20 см 

 

МЫСОК 

Убавления на мыске выполняйте согласно схемам ниже. Обратите внимание, что на 

каждой спице у вас должно быть равное кол-во петель: по 30 или 32 петли. 

60 п. 

 
 

 М1  М2 
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64 п. 

 

Когда на каждой спице останется по 10 петель, сшейте 

их трикотажным швом. 

 

 

 

 

ПОСТОБРАБОТКА 

Чтобы чулки/гольфины лучше прилегали к 

ноге, с помощью иглы и эластичной нити 

укрепите резинку изделия с обратной стороны. 

Лучше всего сначала вставить внутрь 

картонку, тем самым растянув резинку 

изделия, и приступить к вшиванию нити. Я 

использую эластичную нить Prym. 

Видео 

Начиная с наборного ряда, пропускайте нить 

через ряд-два по всей длине резинки. 

Обратите внимание, что иглу мы вводим 

только в одно «ушко» лицевой петли. Тогда 

нить не будет видно с лицевой стороны 

изделия. 

На фото и видео изображена изнаночная сторона резинки гольфин.  

Зафиксируйте и заправьте кончики резинки. Используйте текстильный клей для лучшего 

результата.  

https://drive.google.com/open?id=14FFXMZyfP5eM_85OdjtvVBrvTcqjUyUd
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ВТО 

Ура! Ваше изделие готово, осталось только заправить кончики и постирать. Возможна как 

ручная, так и машинная стирка на режиме «шерсть», 400 об, 30-40С (при условии, что вы 

использовали носочную пряжу с полиамидом в составе). Используйте только жидкие 

средства для стирки вязаных изделий. После стирки промокните изделие полотенцем и 

разложите на горизонтальной поверхности. Используйте блокаторы для носков, но не 

забудьте разгладить и растянуть изделие равномерно по всей длине, если это 

чулки/гольфы/гольфины. 

 

 

Буду рада видеть ваши процессы или готовые работы в Инстаграм под тегами 

 #FLORAL_HARMONY_SOCKS  #anvimi_mk   

Почта: anvimi@bk.ru 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном 
документе, являются объектами авторского права, принадлежат 

Галкиной Виктории и предназначены только для личного 
использования. 

Запрещается копирование и распространение без предварительного 
согласия правообладателя. Если у вас возникли вопросы, напишите 

мне: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru
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